Konspekt lekcji 
Blok tematyczny : To już umiesz!
Temat lekcji:  Porozmawiajmy i poćwiczmy.
                         Ćwiczenia powtórzeniowe.
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowany jest konspekt.
Wiek – od 12 do 13 lat.
Poziom kompetencji językowych : A 1
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa VI”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Powtórzenie liczby mnogiej rzeczowników .
Czasowniki w czasie przeszły.
 3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności.
Cel główny :  Powtórzenie i utrwalenie liczby mnogiej rzeczowników i przymiotników.
Cele poboczne : Utrwalenie czasowników w czasie przeszłym.
Sprawności ( mówienie , czytanie i pisanie ) :
Dbanie o poprawne mówienie , pisanie i czytanie .  Ćwiczenia w mówieniu .Odpowiadanie na pytania.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia  celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-ćwiczenia leksykalne,
- praca z podręcznikiem.
Pomoce :przybory szkolne , podręcznik do nauki języka polskiego 
pt. „ Język polski bez granic kl. VI”.
Zapis w dzienniku : Powtórzenie i utrwalenie liczby mnogiej rzeczowników i przymiotników. Utrwalenie czasowników w czasie przeszłym.
Przebieg :
1.Powitanie z uczniami . Czynności organizacyjne.
2.Nauczyciel rozpoczyna zajęcia od propozycji zaśpiewania piosenki , którą śpiewali uczniowie na ostatniej lekcji.
Nauczyciel pyta uczniów o to  czy słyszeli podobną piosenkę w swoim kraju ? Czy słowa tej piosenki różnią się od słów polskich ?
Oto słowa piosenki pt . ”Panie Janie”
Panie Janie, Panie Janie
Rano wstań, rano wstań
Wszystkie dzwony biją, wszystkie dzwony biją
Bim bam bom, bim bam bom
Panie Janie, Panie Janie
Rano wstań, rano wstań
Wszystkie dzwony biją, wszystkie dzwony biją
Bim bam bom, bim bam bom
Panie Janie, Panie Janie
Rano wstań, rano wstań
Wszystkie dzwony biją, wszystkie dzwony biją
Bim bam bom, bim bam bom
Panie Janie, Panie Janie
Rano wstań, rano wstań
Wszystkie dzwony biją, wszystkie dzwony biją
Bim bam bom, bim bam bom
Bim bam bom, bim bam bom
Po zaśpiewaniu piosenki uczniowie dzielą się swoimi spostrzeżeniami . Mogą też zaśpiewać swoją piosenkę o podobnej treści.
3.W kolejnej fazie zajęć  uczniowie utrwalają poznane wyrażenia przyimkowe poprzez wykonanie kolejnych ćwiczeń.
Proszę dopisać po 3 rzeczowniki do podanych czasowników.
0. spóźnić się – ....do szkoły , do teatru, na autobus
1. pokłócić się – z koleżanką, z kolegą , z mamą
2. jeździć – na rowerze, samochodem, na motorze
3. zwiedzać – miasto, Europę, z mężem
4. spacerować – po parku , po ulicy , z kolegą 
5. zgubić – torebkę , klucze, parasolkę
6. zapomnieć – o lekcjach , o urodzinach, słów
7. pływać – na basenie , w morzu , w rzece
4.Uczniowie przypominają sobie co można kupić w określonych sklepach.
Proszę napisać, co możemy kupić w tych sklepach. Proszę wymienić  minimum po 5 rzeczy.
a) sklep papierniczy – papier, blok rysunkowy , ołówki , długopisy, pióra.
b) sklep komputerowy – komputer, tablet, smartfon ,myszkę ,pendrive.
c) kiosk – gazetę, tygodnik, zapałki, papierosy, bilety,
d) sklepik szkolny – kanapki , zeszyty, napoje, słodycze, długopisy.
e) drogeria –  szampony, kremy, żele, chusteczki higieniczne ,perfumy .
f) sklep odzieżowy – płaszcze, kurtki ,swetry, chustki ,czapki , sukienki.
5. Nauczyciel  sprawdza czy uczniowie nabyli umiejętności tworzenia liczby mnogiej rzeczowników i przymiotników.
Proszę zamienić wyrazy w nawiasach na liczbę mnogą.
Za tydzień cała moja rodzina wyjeżdża nad morze. Już spakowaliśmy dwie (duża walizka) duże walizki 0. Na razie są w nich tylko (nasze ubranie)
nasze ubrania 1, a musimy jeszcze wziąć ze sobą (sportowy but)  sportowe buty 2, (kosmetyk) kosmetyki 3
, (książka) książki 4, (gazeta) gazety 5 i może jeszcze jakieś (gra planszowa) gry planszowe 6 .
 Mój tata i brat chcą zabrać ze sobą także (swój
komputer)  swoje komputery 7, (tablet) tablety 8, (płyta CD) płyty CD 9 i oczywiście (słuchawka)  słuchawki 10
 Tylko  mama pamiętała o tym, że trzeba spakować (plaster) plastry 11 i (tabletka
przeciwbólowa) tabletki przeciwbólowe 12. Przy okazji zapowiedziała,
że (nasz telefon) nasze telefony 13 będą w dzień wyłączone i że będziemy jedli same zdrowe rzeczy: (morska ryba) morskie ryby 14,
(surowe warzywo) surowe warzywa 15 i (świeży owoc)
 świeże owoce 16.
 Koniec z colą i frytkami!
6. Końcową fazą zajęć będzie powtarzanie czasowników w czasie przeszłym.
Proszę uzupełnić tekst czasownikami w czasie przeszłym.

0. Wczoraj (ja, r.ż. / być) .byłam. w kinie z moją najlepszą przyjaciółką.
1. – Wczoraj widziałam, jak (ty, r.m. / iść) .szedłeś. z mamą.
– Tak, (my / iść) ..szliśmy. do sklepu spożywczego.
2. Kiedy (urodzić się) urodziły się  twoje siostry?
3. Marek jeszcze (jeść) jadł obiad, kiedy (przyjść) przyszli 
po niego koledzy.
4. Gdy dziecko (obudzić się)  obudziła, matka (dać)  dała mu jeść.
5. Wczoraj też nie (wy, r.nmos. / mieć)  mieliście  czasu, żeby przyjść do Janka?
On (myśleć)  myślał, że w końcu go odwiedzicie.
6. Wczoraj (ja, r.m. / być) byłem w muzeum, a potem (odwiedzić)
odwiedziłem chorą babcię.
7. To niesprawiedliwe! Ty nie (r.ż. / odrobić)  odrobiłaś  pracy domowej, ale to
ja (r.m. / dostać)  dostałem  dwójkę!
8. – To prawda, że (wy, r.nmos. / musieć)  musieliście za karę
posprzątać całe mieszkanie? – Nie, (chcieć)  chcieliście  to zrobić!
Po uzupełnieniu ćwiczenia uczniowie odczytują prawidłowe odpowiedzi. W trakcie prowadzenia zajęć nauczyciel korzysta z podręcznika.
